



12日晚,金盘路“三青家苑”建筑工地施工现场传出难闻的臭味。本报记者 苏晓杰 摄

防水施工 臭气熏煞四邻

事发海口金盘路“三青家苑”建筑工地

本报海口11月12日讯 (记者侯小健)今晚,居住在海口市金盘路一带的居民明显感觉空气变得污浊了,不时飘来一股刺鼻的气味,臭气熏天。经查,原来是金盘路三青家苑建筑工地地下室防水施工惹的祸。

今晚10时许,居住在金盘路的居民向记者反映说,感觉空气中弥漫着一股莫名的臭味,熏得人直想流泪,在房间里根本坐不住,也睡不安,连在10多层的高楼都能闻到刺鼻的臭味。

接报后,记者与龙华城管工作人员随即赶到金盘路一带查找臭源点。几经周折,城管工作人员终于在金盘路的三青家苑建

筑工地发现了臭源点。

记者在现场看到,数十名工人正在挑灯夜战,用一种类似沥青的黑色防水材料铺设地下室防水层,一股难闻的臭味扑鼻而来。据工地有关人士说,地下室防水工程是从今天开始施工的,估计要搞两天左右。他们用的防水材料是聚胺脂,是经国家检测合格的产品。

附近的居民对此很不满,称如此施工很不人性,严重影响了居民的生活。还有居民提出质疑,究竟这些产品合不合格,应请环保部门来检测一下。

对这起因臭味引起市民投诉的事件,施工单位将如何整改,本报将继续关注。

争坐出租车 “空少”被捅死

嫌犯潜逃江西昨被押回

本报海口11月12日讯 (记者黄晓华通讯员李美静)因为争着乘坐一辆出租车,两名喝醉酒的男子大打出手,其中某航空公司一名“空少”被当街捅死。今天下午,海口市公安局美兰分局刑警将潜逃10个月的犯罪嫌疑人从江西押回。

今年1月1日凌晨2时,犯罪嫌疑人柴利敏与一女性朋友在海口市和平大道一家酒吧喝酒后准备回家,出门后拦住一辆出租车。当两人坐上车时,受害人某航空公司“空少”彭某和同伴酒气熏熏地从附近一夜总会走过来拦住该车,要求柴利敏两人让位给他们。

随后,双方发生口角,并引发一场恶斗。犯罪嫌疑人柴利敏掏出随身携带的折叠刀,猛刺彭某胸口等部位,致彭某因流血过多身亡。其同伴也身受重伤。

案件发生后,海口市公安局美兰分局

公交尾气严重污染海口空气

交通局:将逐步把“黑尾巴”车调到市郊;新公交车全部用燃气

本报海口11月12日讯 (记者谢向荣)在海口公交车站,许多公交车一起启动就留下一串浓浓的黑烟,让人不得不捂鼻而过,不少市民对此意见极大,并投诉到有关部门,希望海口能够根治这一现象。记者今天了解到,目前海口虽然在逐步更换一些环保型的燃气大巴车,但仍有400多辆柴油公交车,是公交黑烟的主要“制造者”。

目击:大巴起步、加油冒黑烟

今天上午12点多,记者沿着海秀路、海府路以及龙昆南路沿途观察,发现许多大巴车都冒着黑烟,只是轻重程度不同。在海秀路国宾酒店附近的公交车站台,3辆排队前行起步的公交车都吐着一丝丝黑烟。

在海府路、龙昆南路沿途,可以看到行驶中的4路、44路、19路、18路等多条主线的大巴车,大部分都带着一条“黑尾巴”。公交车站是“黑尾巴”最浓的地方,许多公交车起步时,就冒出呛人的黑烟。在龙昆南路昌茂花园门前的公交车站台,一辆18路的公交车起步后离开几十米,还能看到随车前行的黑烟。

正在等车的叶女士说,自己每天坐车上下班,都见到不少冒着黑烟的公交车,黑烟气味十分难闻,希望海口市有关部门和公交车公司能够采取措施,减轻公交“黑尾巴”对城市的污染。

海口市国土环境资源局有关负责人表示,由于海口对各类重型货车和农用车进入城市建成区实施限驶,因此公共交通方面的冒黑烟现象就成了广大市民的投诉重点。



11月12日,海口滨海大道上,公交车在行驶中冒黑烟。本报记者 张杰 摄

环保:公交黑烟成投诉热点

海口市国土环境资源局有关负责人表示,由于海口对各类重型货车和农用车进入城市建成区实施限驶,因此公共交通方面的冒黑烟现象就成了广大市民的投诉重点。

有害物质。同时,作为低空流动污染源,这些尾气污染物在距地面1.2米左右浮动,与人们的呼吸道在同一水平线,人很容易将排气管排放的颗粒物吸进肺部,直接危害到人体健康。(谢辉)

相关链接

公交喷出的黑烟不只呛人,还含有碳氢化合物、一氧化碳、氮氧化物碳烟等有

海口部分旧式车“退役” 20辆燃气大巴投放39路

本报海口11月12日讯 (记者谢向荣)记者今天从海口市交通局获悉,20辆燃油环保空调大巴昨日正式投放39路营运,该线路原来的旧式车辆从昨日起全部退出。

海口目前已有多条公交线路置换燃气环保空调大巴,市民出行条件不断改善。根据海口市公交企业的计划,39路从昨天开始全部置换新车,首末班时间分别为早上6时、晚上9时30分。

经营该线路的六龙公司有关负责人表示,公司共投入约700万元置换燃气空调大巴,全部实行公司化经营模式,进一步提高服务质量,改善市民的出行条件。同时,新车上路后,票价维持不变,依然实行一票制,上车一元。

同时,由于39路部分路段施工,车

辆掉头困难,为了不影响市民的出行,新车上路后,终点站由原来的西站暂改为秀英小街,发车站址不变,提醒广大市民注意。

据了解,35路、37路也将于本月中旬全部置换燃气豪华大巴,原来的车辆将全部调出这两条线路。途经西海岸的公交线路35、37路由原线路经营企业六龙公司按公司化经营模式的要求全面置换豪华燃气大巴,此举一方面为“印象·海南岛”项目的开演提供交通保障;另一方面解决这两条线路公交车冒黑烟的问题。目前置换新车工作已经准备就绪,将在近日置换车辆。

同时,为加强桂林洋大学城的公交保障力量,桂林洋大学城至市内的45路、51路公交线路近日也将增加运力,运力补充后,这两条线路配车将达到35辆。

对“黑尾巴”岂能束手无策

■ 董纯进

“黑尾巴”确实厉害,呛得人头脑发昏。可遗憾的是,面对浓烟,相关管理部门竟消极的态度为束手无策,并称治“黑尾巴”不可能是一朝一夕的事。理由之一,“黑尾巴”是世界难题,从技术层面很难攻克。所谓的解决办法也是治标不治本,将“黑尾巴”车转移到市郊地段行驶,无异掩耳盗铃。到了市郊,难道就不污染了?还是受污染的人少了?只有一条还让人有些期待,今后新公交车将采用燃气等清洁能源。

不可否认,城市公交涉及千家万户,管理起来确实不易。正因为此,对相关部门的决策能力、行政执法能力提出极高标准。

无论市民还是公交管理部门,首先要明确一个理念,公交是一项公共事业,是市民便宜、方便的交通出行方式,但公交行业更应该清洁的行业,而绝不能成为污染的祸首。不妨从科学发展观的理念来算一笔账:

公交车一趟路线可能只收车费几十元到百元不等,但其吐出的“黑尾巴”对空气污染的危害,社会治理成本就远不是这点钱所能抵的了。况且良好的空气环境,本身就是钱所不能买来的。采用清洁能源的公交车,购车成本可能高一些,回收成本时间可能长

一些,但对社会环境的危害就会小一些。

其实,欧美一些国家在公交业方面的做法很值得借鉴:一是大力发展有轨交通,二是发展电能交通,三是强制推行采用清洁能源。这些理念做法,既可节约能源,又能减少空气污染。海口附近就有丰富的天然气资源,加之城区面积不大,城市人口不是很多,至少在采用清洁能源方面,海口完全可以在国内先行一步,推行的力度大一点,政府的投入多一些,况且海口还是一个主打旅游品牌的城市。

“黑尾巴”受人诟病由来已久。前两年,海口也曾出台政策要消除“黑尾巴”,并推出了治理“黑尾巴”车辆的“突然死亡法”,但只闻雷声不见雨。现在听说光烧柴油的“黑尾巴”车就有400多辆,只能让人惊愕。

海口号称要打造最精最美的省会城市,市民当然拍手欢迎。但如果每天任“黑尾巴”车横行大煞风景,而对其无可奈何,精又何来?美又从何而来呢?

新闻速评

计算机领域的经营主体,而海南携程假期旅行社为旅行社,从企业名称上能够明显区别是不同的市场经营主体,不会导致产生误认的情形。

海南携程假期旅行社进一步辩解称,上海携程的商标“携程 CTRIP”是2008年3月5日才被认定为驰名商标,而该公司早在2004年3月15日就变更为海南携程假期旅行社,因此不存在恶意傍名牌的行为,也不存在侵犯原告商标权的行为。此外,海南携程没有使用过原告提出的侵权广告页及员工胸牌,更没有对外宣传的行为,同时,海南携程的网络宣传均明确标注为海南携程假期旅行社的企业名称,与原告企业名称及商标有明显的区别,不会造成大众的误认或混淆。

法庭决定择日宣判。

上海携程状告海南携程“傍名牌”

海南携程假期旅行社:不存在侵犯原告商标权的行为

本报海口11月12日讯 (记者文刚通讯员黄叶华)今天上午,在线旅行服务公司携程网(即携程计算机技术(上海)有限公司)与海南携程假期旅行社对簿公堂,打起了名称侵权官司。海口中院公开开庭审理此案。

上海携程诉称,该公司为在互联网上向用户提供旅游信息咨询服务的企业法人,在全国拥有10个分公司,并在全国30多个大中城市设有分支机构,公司“携程

CTRIP”商标于2001年被核准为注册商标,其关联公司“携程国际”于2003年12月在美国纳斯达克成功上市。且“携程 CTRIP”商标于2006年1月获上海市著名商标,2008年3月,被国家商标局认定为中国驰名商标。2007年下半年,该公司收到投诉后调查发现,海南携程假期旅行社以“携程假期”为名在海南开展旅游业务。海南携程成立之初名为“海南华能旅行社”,现在使用的“携程假期”是在

2004年3月15日申请变更的。

上海携程向法庭出示了12份证据,并认为,海南携程选择在其关联公司“携程国际”在美国上市引起轰动且拥有较高知名度时更名,其抄袭和傍名牌的恶意性非常明显,造成消费者的混淆,明显是对原告驰名品牌的搭便车行为,是以不正当手段达到与原告进行同业竞争的目的。

海南携程假期旅行社认为,上海携程为

计算机领域的经营主体,而海南携程假期旅行社为旅行社,从企业名称上能够明显区别是不同的市场经营主体,不会导致产生误认的情形。

海南携程假期旅行社进一步辩解称,上海携程的商标“携程 CTRIP”是2008年3月5日才被认定为驰名商标,而该公司早在2004年3月15日就变更为海南携程假期旅行社,因此不存在恶意傍名牌的行为,也不存在侵犯原告商标权的行为。此外,海南携程没有使用过原告提出的侵权广告页及员工胸牌,更没有对外宣传的行为,同时,海南携程的网络宣传均明确标注为海南携程假期旅行社的企业名称,与原告企业名称及商标有明显的区别,不会造成大众的误认或混淆。

法庭决定择日宣判。

施工及监理招标公告

一、招标单位:万宁市城市建设有限公司
二、招标代理单位:海南亚联工程招标代理有限公司
三、项目名称:万宁市城际轻轨万城站小区基础设施及配套建设项目(一期)安置区(一)工程

四、工程地点、内容及标段划分:工程地点位于海南省万宁市万城镇。土石方工程及道路工程,分为1个施工标,1个监理标。

五、报名注意事项:
1.施工标要求具有市政公用工程施工总承包贰级及以上资质,贰级及以上项目经理(或建造师);
2.监理标要求具有市政公用工程乙级及以上监理资质,项目总监具有相关专业注册监理工程师证。

3.报名须携带证件资料:介绍信、身份证、营业执照、资质证书、项目经理证、安全生产许可证、注册监理工程师证(原件复印件)、项目经理证(原件复印件)。

4.不接受联合体投标。

六、报名时间:2008年11月13日至11月17日17时止(节假日照常上班)。

七、报名地点:海口市金龙路22号深发展大厦1818房。

联系人:李工 电话:68555266

二〇〇八年十一月十三日

海南华生拍卖有限公司拍卖公告(08-16期)

经海南省高级人民法院执行局电脑确认,受海口市秀英区人民法院委托:

海口市文明东路千家新村第2栋301号房(面积47.21m²),参考价:68738元,竞买保证金2万元。

我公司定于2008年11月28日上午10:00在我公司拍卖厅进行公开拍卖。

标的展示时间:自见报之日起至2008年11月26日。

请竞买人于2008年11月27日下午5:00之前来我公司了解详情并办理竞买手续。

竞买保证金以到账为准,截止日期至2008年11月27日上午9:00。交纳保证金单位名称:海口市秀英区人民法院,开户行:农行秀英支行,账号:169001040003662。

地址:海口市国贸路36号嘉陵国际大厦21层2122室

电话:68598868,13519892888 公司网址:www.hspm88.com

委托方监督电话:68663840

招标公告

一、招标单位:临高县水务局

二、招标代理机构:海南诚建工程招标有限公司

三、项目概况:2008年小型农田水利工程设施建设。其中:东江水坝渠道3+600+900段、密仓分渠0+000+0+750段防渗工程及配套建筑物;潭牛水库渠道3+000+0+352段、龙干分渠0+000+2+116段、南分渠0+000+0+697段防渗工程及配套建筑物;资金来源:中央财政、省级财政资金。

四、建设内容:

招标标段|标段序号|项目名称|建设地点|工 期|投 资 额

施工 1	东江水坝渠道防渗工程	多文镇东江村	40日历天	109万
施工 2	潭牛水库渠道防渗工程	皇桐镇美香村	40日历天	109万
施工 3	龙干分渠渠道防渗工程	厚德镇龙干村	40日历天	93万

五、投标人条件:具有水利水电工程施工总承包叁级及以上资质,项目经理

六、投标人报名要求:于2008年11月13日至2008年11月19日下午5:00前(节假日正常上班)到海口市国贸大道恒通大厦708室报名及购买资格预审文件。报名时请携带单位介绍信及其身份证、营业执照、资质证书、安全生产许可证、项目经理证(原件复印件)、项目经理证(原件复印件)。

七、联系人:蔡小姐 电话:0898-68539829

注:本公告同时在中国采购与招标网(www.chinabidding.com.cn)上发布。

海南和运拍卖有限公司拍卖公告 (第081202期)

经海南省高级人民法院执行局电脑确认,受琼中黎族苗族自治县人民法院委

托的拍卖标的物,琼中县阳江农场阳江大道南11号一套混合结构四层商住

楼(含背面二层楼),参考价:244700元人民币,竞买保证金:25000元人民币。

拍卖时间:2008年12月2日15时。拍卖地点:本公司拍卖大厅。

标的展示时间:见报之日起至2008年12月1日17时止。

有意竞买者请于2008年12月1日17时前到我司了解详情并办理竞买手续。

保证金必须在2008年12月1日上午9时前到账为准,过时将不再受理。</p